

Lehet-e jogszerűtlen a kifogástalan életvitel ellenőrzés?

Szakszervezeti tagunk esete révén került reflektorfénybe az alábbi százakat érintő kérdés. A rendőrség belső bűnmegelőzési és bűnfelderítési feladatokat ellátó szerve kijelöléséről, valamint feladatai ellátásának, a kifogástalan életvitel ellenőrzés és a megbízhatósági vizsgálat részletes szabályainak megállapításáról szóló 293/2010. (XII. 22.) Korm. rendelet szigorú és kőgens szabályokat határoz meg a címbeli ellenőrzés kezdeményezőjéről. E rendelet 7.§-a szerint ugyanis a fegyveres szervek hivatásos állományú tagjainak szolgálati viszonyáról szóló törvényben meghatározott kifogástalan életvitel ellenőrzését az NVSZ

a) a b) és c) pontban foglaltak kivételével az állományilletékes parancsnok megkeresése,

b) a miniszter kinevezési, valamint munkáltatói jogkörébe tartozó hivatásos állományúak esetében az illetékes miniszter megkeresése,

c) a fegyveres szervek hivatásos állományú tagjainak szolgálati viszonyáról szóló törvény szerint más szervnél szolgálatot teljesítők esetén, ha a hivatásos szolgálati viszonyal kapcsolatos munkáltatói jogok nem a miniszter hatáskörébe tartoznak, a védett szerv vezetőjének megkeresése

alapján végzi.

Ennek tehát lényege, hogy az NVSZ hivatalból és illetéktelen személy megkeresésére nem indíthat vizsgálatot! Álláspontunk szerint tehát a rendészeti szakközépiskola tanulóinak az iskola igazgatójának megkeresésére történt NVSZ általi ellenőrzések jogszerűtlenek, hiszen jogszabályi felhatalmazás nélküliek. A tanulók későbbi szolgálati helye már az ellenőrzés kezdeményezése előtt kijelölésre kerül, így a leendő állományilletékes parancsnokuknak van jogköre az ellenőrzések kezdeményezésére.

A munkaügyi bírósági gyakorlat egységesnek tűnik akkor, amikor az arra nem jogosult személy által indított fegyelmi eljárás, illetve az arra nem jogosult személytől származó felmondás jogszerűtlenségének kérdésben döntött.

Bízunk ezért abban, hogy az iskolaigazgató által kezdeményezett ellenőrzések - azok érdemi vizsgálata nélkül - jogszerűtlenek és ezért a bíróság által is hatályon kívül helyezendők.

Aki hasonló ügyben érdekelt, keresse az FRSZ Jogsegélyszolgálatát! Tagjaink részére a képviselet ingyenes.

dr. Tordai Gábor jogtanácsos